

Год добровольца и волонтера



«Подари тепло своих рук»

Ушедший в прошлое 2017 год прошел под знаком защиты и охраны окружающей среды, сохранения и приведения в порядок парков и скверов, озеленения улиц, сохранения чистыми рек и озер, борьбы со стихийными свалками.

На страницах газеты время от времени появлялись материалы по данной теме, которые всегда находили отклик у ветеранов Вагайского района. За истекший год членами районного совета ветеранов, первичными ветеранскими организациями была проведена определенная работа по решению этой проблемы. Все фестивали – «Мои года – мое богатство», «Мастерство умелых рук», «Не стареют душой ветераны», выставки цветов – были насыщены экологической темой. В ряде поселений и в райцентре посажены деревья, цветы, а в зимний период многие подкармливают зимующих птиц. А сколько экологически чистых овощей, ягод и даже фруктов было пенсионерами выращено.

Очень жаль, что ни один предприниматель не откликнулся на наше предложение оборудовать в своих магазинах уголки по сбору отработанных батареек, как это было сделано в ряде других районов, а кое-где уже собирают на утилизацию фломастеры.

Считаю, что задачи, стоявшие перед ветеранской организацией в Год экологии, в основном ею выполнены. Безусловно, эта работа будет продолжена и впредь, потому что экологическая тема вечна.

2018 год Президентом России В. В. Путиным объявлен Годом добровольца и волонтера. В ряде школ нашего района накоплен достаточно большой опыт работы в этом направлении. Так, Зареченский волонтерский отряд эффективно работает уже второй десяток лет, продолжительное время плодотворно трудятся и вагайские добровольцы. Два

года тому назад, в 2016-ом, в районе появились волонтеры-пенсионеры, которые активно участвуют в региональном проекте «Диалог поколений». Они работают с неблагополучными, многодетными семьями, находящимися в трудной жизненной ситуации. Как могут, волонтеры помогают им решать сложные жизненные проблемы. Поле деятельности очень большое.

В рамках этого проекта от координатора волонтерского движения в районе Варис В. П. поступило предложение провести акцию «Подари тепло своих рук». Суть ее заключается в том, чтобы детям из нуждающихся, малообеспеченных семей подарить носки, рукавицы и другие теплые вещи. Посещая многодетные семьи, мы, пенсионеры-ветераны, являемся свидетелями того, что многие многодетные семьи живут в трудных условиях. У многих из них нет даже самого необходимого. Проведением этой акции мы могли бы оказать помощь таким семьям и детям теплыми вещами, столь необходимыми в холодное время года. Желательно эту акцию провести в максимально сжатые сроки. Подарки можно принести в помещение районного совета ветеранов или непосредственно передать в нуждающиеся семьи.

Районный совет ветеранов обращается к членам первичных ветеранских организаций, ко всем неравнодушным жителям района, к людям с большим сердцем принять активное участие в акции «Подари тепло своих рук». Мы надеемся, что эта инициатива будет поддержана. Пусть добрых дел будет больше! Желаю всем вагайцам в наступившем году здоровья, счастья, благополучия. Пусть везение и удача сопутствуют каждому во всех начинаниях.

Татьяна ДОЛГУШИНА,
член районного совета ветеранов

Формула успеха

Молодой и перспективный

Рузиль Наилевич Юсупов, учитель физкультуры Казанской средней школы, один из тех преподавателей, которых принято называть молодыми и перспективными.

Перспективы действительно есть. Рузиль Наилевич обладает тем качеством, которое для современного молодого преподавателя является едва ли не самым важным. Я говорю о желании работать, жить в профессии. К сожалению, энтузиастов в наше время можно встретить не так часто.

О своих первых шагах в педагогике молодой учитель физкультуры вспоминает не без улыбки. Говорит, в коллектив «влился» сразу. Коллеги, да и ребята были рады приходу молодого преподавателя, тем более выпускника школы. Волновался, уроки вел неуверенно.

Спустя несколько месяцев работы в школе Рузиль Наилевич стал чувствовать себя гораздо увереннее, научился владеть аудиторией, держать дисциплину на уроке.

По его мнению, одним из важнейших составляющих физического воспитания школьников является двигательная активность. Как показывает его опыт, при хороших материально-технических условиях и в правильно организованной системе физического воспитания можно добиться отличных результатов.

Через уроки, внеурочные занятия физкультурой и спортом, взаимодействуя с семьей, учитель помогает укреплять и сохранять здоровье детей. Он убежден, что творческий подход к работе, разработка и реализа-



Расписание уроков

ция образовательных здоровьесберегающих программ, проведение комплексных профилактических и оздоровительных мероприятий могут реально помочь не только физическому, но и духовному становлению ребенка.

Уроки Рузиля Наилевича – это возможность полезного общения учителя и ученика, которое рождает положительные эмоции. Занимаясь физкультурой и спортом, дети развиваются физически, укрепляют здоровье, учатся общению, взаимовыручке. Урок физической культуры – это и своего рода театральная постановка, создаваемая учителем для того, чтобы дети получили заряд здоровья, ощутили радость бытия, почувствовали, что значат для человека успех, поддержка команды, коллектива.

А ещё физкультура – одно из самых действенных средств формирования у ребенка высоких моральных качеств. Его умело применяет в своей работе Р.Н. Юсупов, человек, увлеченный своим делом, бо-

леющий за детей и их будущее, душа которого открыта детям.

Как свидетельствует статистика, за последнее десятилетие неуклонно снижается уровень физического развития детей. Учителю физкультуры противостоят плохая экологическая обстановка, хронические отклоне-

(Окончание на 2 стр.)

На снимке: Р.Н. Юсупов.

Консультация

О предоставлении мер социальной поддержки

В Тюменской области семьи, в которых дети страдают инсулинозависимым сахарным диабетом, могут получить социальную поддержку в форме денежной выплаты на приобретение расходных материалов к инсулиновым помпам. Выплата производится одновременно из расчета 9000 рублей в месяц на период действия протокола врачебной комиссии ГБУЗ ТО «Областная клиническая больница № 1», который действителен в течение шести месяцев. Право на получение выплаты имеют родители или законные представители, постоянно проживающие в Тюменской области, воспитывающие детей до 17 лет включительно, страдающих инсулинозависимым сахарным диабетом 1 типа и получающих инсулинотерапию с помощью инсулиновой помпы, если они состоят на учете по данному заболеванию в государственных или муниципальных организациях здравоохранения региона. При установлении меры поддержки также учитывается среднедушевой доход семьи, количество в собственности семьи жилых помещений, нежилых зданий и сооружений, транспортных средств, земельных участков, наличие уважительных причин отсутствия доходов. Подать заявление на предоставление денежной выплаты можно в отдел социальной защиты населения по адресу

с. Вагай, ул. Ленина, д. 6, телефон (34539) 23-2-93.

С первого января т. г. прием заявлений на обеспечение льготников техническими средствами реабилитации, путевками на санаторно-курортное лечение и бесплатным проездом на междугороднем транспорте к месту лечения и обратно осуществляется Тюменским региональным отделением Фонда социального страхования через Единый портал государственных услуг <http://www.gosuslugi.ru> путем заполнения специальной интерактивной формы или в отделениях Многофункционального Центра по месту жительства.

Необходимую информацию и бланки заявлений на обеспечение техническими средствами реабилитации и санаторно-курортным лечением можно найти на сайте Тюменского регионального Фонда социального страхования <http://72.fss.ru> (для жителей, проживающих в Вагайском районе, – филиал № 5, адрес: 626150, г. Тобольск, 10 мкр., д. 23, офис 30, кабинет № 101, телефон (3456)25-88-78), E mail: Fil5@to72.fss.ru).

Г.Ш. ГАЙСИНА,
начальник отдела социальной защиты населения

Милосердие

Помочь Лизе

Очень часто, пролистывая новостную ленту, в социальных сетях мы наткнемся на те или иные посты о больных детях, которым необходима денежная помощь на лечение. На чем-то мы останавливаем свой взгляд, что-то пролистываем. Но всегда ли мы оказываем помощь? Вряд ли. А еще почему-то кажется, что это есть, но где-то далеко-далеко и нас точно никогда не коснется. Так уж устроено наше сознание. Отгоняя подобные мысли, мы создаем иллюзию защиты. Но все меняется, когда беда стучится к тем, кого ты встречаешь на улице, в своем дворе, в магазине... И тут же пронзает одна простая мысль – никто не застрахован от подобного.

Трехлетняя Лиза Плесовских живет в селе Вагай. Когда девочке было всего два годика, ей стало трудно дышать. Врачи решили, что причина в увеличенных аденоидах, но лечение не помогало. Через пару месяцев педиатр заметила увеличенные лимфоузлы на шее девочки и дала направление на анализы. Показатели крови были в норме, и врач рекомендовала ставить на шею компрессы. Но улучшения не наступало. Тогда педиатр решила подстраховаться и направила Лизу к онкологу. Онколог перенаправил девочку к инфекционисту, инфекционист – к гематологу и так по кругу. Пока врачи не могли определиться с диагнозом, драгоценное время уходило. А Лизе тем временем становилось все хуже, лимфоузлы уже были размером с виноградину. Девочку положили в больницу для проведения биопсии. Но она оказалась

Четвертого февраля в 14.00 во Дворце культуры села Вагай состоится благотворительный концерт «Добрые сердца». Все средства, вырученные от продажи билетов, будут переданы в помощь трехлетней землячке – Елизавете Плесовских. Маленькая Лиза болеет лейкозом и ждет операции, после – долгая и дорогостоящая реабилитация. У семьи Лизы не хватает собственных средств. Цена билета – 150 рублей. Билеты можно приобрести в кассе ДК.

в палате с больными вирусным энтеритом и, конечно же, заразилась. Лизу перевели в инфек-

раковых клеток. То есть болезнь ушла не навсегда, возможен рецидив. И он почти сразу произошел. Летом прошлого года количество blasts увеличилось – и снова высокодозная химиотерапия. И опять болезнь отступила. Но риск рецидива по-прежнему высок.

В октябре 2017 года Лиза проходила обследование и лечение в петербургском НИИ детской онкологии, гематологии и трансплантологии имени Р. М. Горбачевой. Врачи сказали, что помочь девочке может только пересадка костного мозга – ее проведут по государственной квоте. Лучшими донорами традиционно считаются родные братья-сестры, только подходят они друг другу в качестве доноров не очень часто – лишь в четверти случаев.

Но Лизе повезло: маленького Марку протипировали и выяснилось, что он генетически полностью совместим с сестрой.

Для сопроводительной терапии Лизе понадобятся мощные лекарства, которые должны защитить ее – ведь после трансплантации иммунитет оказывается практически на нуле. И любой вирус или инфекция могут стать для Лизы смертельно опасными. Стоят необходимые лекарства очень дорого, в государственную квоту они не входят. К тому же донору Лизы, маленькому Марку, после операции

тоже понадобится реабилитация.

Прибавьте сюда проживание семьи в Санкт-Петербурге, где Лиза сейчас проходит лечение. Семье, которая живет на Лизину пенсию по инвалидности, без нашей помощи не справиться.



Лиза очень хочет поскорее поправиться, мечтает, как все дети, ходить в детский сад и с трудом понимает объяснения мамы, что пока ей нельзя там находиться. Еще Лиза очень общительный и открытый ребенок, нежно любит своего младшего брата, уже заботится о нем. Растет доброй и отзывчивой. Врачей девочка уже не боится – пугается только, когда в очередной раз у нее берут кровь на анализ.

Родители Лизы, Антон и Юлия, очень долго не решались просить о помощи, им было неудобно обращаться к посторонним людям, казалось бы, таким далеким от их семейного несчастья. Но когда назвали стоимость трансплантации костного мозга и лекарства, 4360900 рублей, стало понятно, что для простой сельской семьи – это неподъемная ноша. Друзья и родственники убедили родителей кинуть клич о помощи. Мы ведь поможем Лизе?

ТКМ стоит 2959400 рублей и будет проведена по государственной квоте. Компания «Ингосстрах» внесет еще 500000 руб. Телезрители ГТРК «Регион-Тю-

мень» соберут 69000 руб. Не хватает 832500 руб. И в эту сумму входят только лекарства плюс проживание семьи в чужом городе.

Дорогие друзья! Если вы решили спасти Лизу Плесовских, пусть вас не смущает цена спасения. Любое ваше пожертвование будет с благодарностью принято. Данные для перечисления денежных средств: номер телефона отца (Антон Александрович Плесовских) – 89026205509, номер карты (Сбербанк) – 4276 8670 2880 0374; номер телефона матери (Юлия Александровна Логачева) – 89829242191; расчетный счет: 40817810367101471300.

Каждая ситуация в жизни, произошедшая с нами, так или иначе вошедшая в жизнь, – это своего рода проверка, грубо говоря, тест на человечность, отзывчивость. Пожалуйста, не оставайтесь равнодушными, откройте свое сердце для милосердия! Любая, даже самая маленькая помощь, – это огромный шанс для Лизы прожить долгую и счастливую жизнь.

Людмила БАБИКОВА

Фото из семейного архива и сайта «Русфонд»

На снимках: Лиза ждет помощи от неравнодушных жителей Вагайского района, семья Антона и Юлии.

Формула успеха

Молодой и перспективный

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

ния в состоянии здоровья детей с раннего возраста и всеобщая компьютеризация. Современные дети играют на свежем воздухе предпочитают домашний уют наедине с компьютером. Успех обучения, воспитания и развития школьника во многом зависит от того, насколько учитель сможет заинтересовать его, увлечь идеалом физического совершенства, построить систему работы, какие средства и методы будут использованы при этом. У Рузиля Наилевича в этом смысле особая роль: для большинства детей он является единственным человеком, способным со знанием дела содействовать их физическому развитию, помочь детям всегда быть в хорошей физической форме.

Замечательно, когда на уроке знание, умение или навыки возникают в результате практической деятельности, когда центром становится самостоятельная работа учащегося, ведь

только то, что человек пропустил через себя, проработал, будет его настоящим достоянием. Самому важному нельзя обучить, можно только научить, но для этого у детей должен быть интерес.

«Без игры нет и не может быть полноценного умственного развития», – писал В. А. Сухомлинский. Организуя работу в группах, проводя спортивные игры и соревнования, Рузиль Наилевич прививает детям такие важные личностные качества, как толерантность, коллективизм; работая индивидуально, развивает инициативность, выдержку, самостоятельность, дисциплинированность.

В нашей школе проводится много внутришкольных соревнований: День здоровья, областная зарядка, соревнования по спортивным играм – волейболу, футболу, баскетболу, лыжные соревнования, «Веселые старты», «Семейные эстафеты» и др. К организации и проведению спортивных мероприятий

привлекаются сами старшеклассники: они с удовольствием выступают в роли организаторов, судей, наставников, капитанов; поддерживается связь с выпускниками школы, участниками и призерами различных спортивных соревнований.

В настоящее время в нашей школе быстрыми темпами под руководством Р.А. Юсупова развиваются футбол, легкая атлетика, баскетбол. Работают несколько групп из учащихся начального, среднего, старшего звеньев.

«Чтобы достичь высоких результатов, обязательно нужно их возить на турниры. Они, конечно, не сразу станут выигрывать, для того чтобы повысить уровень игры, они должны участвовать в соревнованиях», – говорит учитель.

Достижениями своих воспитанников учитель может гордиться: в районных соревнованиях в разных возрастных категориях и в разных видах спорта победителями и призе-

рами стали Ренард Мухаматуллин (лыжи), Рафиз Ахметчанов (лыжи), Абибуллин Рамазан (лыжи), Рафиз Ахметчанов (бег на 400, 800 м), Юсупова Лаура (бег на 800 м), Уразов Ролан (бег на 3 км, метание гранаты), Данил Макаров (лыжи), Айдар Юсупов (лыжи).

Рафиз Ахметчанов, участвуя в г. Тобольске в соревнованиях по легкой атлетике, показал лучший результат на дистанции 800 метров и занял первое место. Итоги командных спортивных состязаний его воспитанников также радуют: третье место по волейболу (юноши), третье место по футболу, третье место в военизированной эстафете. Школа гордится такими выпускниками как Рамис Фахрутдинов, Ильяр Денизбаев и др.

Обучая детей занятиям спортом, молодой педагог и сам проявляет спортивную активность вне уроков. Участвует в различных соревнованиях, эстафетах, турнирах по легкой атлетике, волейболу, дартсу, имеет ряд

грамот. В поселении является инструктором по работе с молодежью, которая всегда участвует в соревнованиях, спартакиадах, занимая призовые места.

Но самое главное в работе учителя – любовь. Любовь к труду своему, к детям. Ведь только любимый учитель всегда успешен. И можно понять гордость учителя своими учениками, продолжающими любить физкультуру и защищающими спортивную честь школы, поселения и после окончания школы.

Р. Н. Юсупов создал дружную, крепкую, образцовую семью. Вместе с женой, Дилей Булатовой, учительницей начальных классов, они воспитывают двоих сыновей. Строят большой добротный дом, где будет жить большая дружная спортивная семья.

Лиана АХМЕТЧАНОВА,
педагог-организатор
Казанской средней школы

Мы вместе!

Последние годы часто приходится слышать и читать, что мы, молодежь, – потерянное поколение. Мы не согласимся с этим. Известный в научном мире социолог, доктор философских наук В. Л. Гавеля сказал: «Когда поколению нечего терять, оно становится потерянным». А у нас есть то, что нам дорого, без чего не может существовать человек – это наша память, наша история.

Каждый ребенок в детстве открывает для себя мир – огромный, радостный, удивительный, в котором ему предстоит жить. А начинается он с семьи, где чтят традиции, уважают старших, где учат быть настоящими и честными людьми, где существуют родственные связи.

С каждым годом ветеранов становится все меньше и меньше. Мы уверены, что наше поколение не забудет своих дедов и бабушек, прадедов и прабабушек, которые по первому зову стали на защиту своей страны.

В нашем поселке Заречном не осталось ветеранов Великой Отечественной войны, но живут труженики тыла, которые, не щадя своего здоровья и сил, ковали Победу. Это в основном женщины, которые, проводив своих мужей на фронт, заменили их в поле, на производстве. Ученики нашей школы знакомы с ними не понаслышке. Мы часто приглашаем их к нам в гости, совместно проводим мероприятия.

Наряду с тружениками тыла мы также часто общаемся с детьми войны. Это наши прадедушки и прабабушки, которые в годы войны работали со своими мамами наравне с взрослыми. Им было столько лет, сколько нам сейчас. Как-то на встрече, посвященной годовщине Вели-

кой Отечественной войны, мы услышали их рассказы о том, как они работали во время войны в те далекие послевоенные годы. Послушав их, не перестаешь удивляться тому, как дети войны справлялись с тяжелой, непосильной работой.

Зареченский совет ветеранов, который возглавляет Сырчина Вера Ивановна, курирует школьный музей. В нем находится много материалов, посвященных ветеранам Великой Отечественной войны, ветеранам труда, учителям школы, труженикам тыла, детям войны, воинам-интернационалистам, выпускникам

рунова Владимира, Александра Васильева – занесены в Книгу почета школы. О каждом из них, о подвигах, совершенных ими при исполнении солдатского долга, районная газета в предыдущих номерах рассказывала.

Этим ребятам было чуть больше 18 лет, они погибли, но продолжают жить в нашей памяти. В школе ежегодно проходит мероприятие, посвященное солдатам, погибшим в локальных войнах. На этом мероприятии под названием «Вахта памяти» курсанты специализированной группы добровольной подготовки к военной службе «Эскадрон»,



школы, а также экспозиции, посвященные русской и татарской национальным культурам.

Любая школа гордится своими достойными этого выпускниками. А если они солдаты, погибшие в горячих точках, исполняя интернациональный долг, то мы просто обязаны помнить их. Имена трех выпускников-зареченцев – Нязова Маркса, Ту-

которым руководит педагог дополнительного образования С. М. Зайнуллин, заступают в почетный караул, проходит митинг. После митинга курсанты возлагают венки и гирлянды на могилы Нязова Маркса и Васильева Александра (Владимир Турунов похоронен в г. Тюмени на Червишевском кладбище). В планах курсантов организовать поис-



ковую работу, которая поможет найти сослуживцев этих ребят, узнать факты их жизни, записать воспоминания о них и пополнить экспозиции школьного музея, посвященные героям.

СГ ДПВС «Эскадрон» действует в школе десятый год, и все эти годы кадеты принимали участие в мероприятиях, посвященных участникам Великой Отечественной войны и участникам локальных войн: «Вахтах памяти», в акциях «Свеча памяти», «Бессмертный полк», «Бессмертный тыл», в военно-спортивной игре «Суворовский натиск».

В школе действует волонтерский отряд «Деревенский экстрим», работу которого направляет педагог дополнительного образования Л. В. Черная. На протяжении 13 лет отряд является одним из связующих звеньев поколений взрослых и детей. Под руководством Людмилы Владимировны не только волонтеры, но и все ребята школы ежегодно принимают участие в акциях «Доброе сердце» («час общения» с ветеранами), «Протяни руку помощи» (тимуровская работа), «В дом к ветерану» (поздравление ветеранов с днем рождения, с юбилеем, с праздниками), «Память наших

сердец» (шефство над сельским памятником ветеранам войны). Ребята принимают участие в работе «Литературной гостиной», заседания которой посвящаются творчеству русских поэтов и писателей, школьного музея, сотрудничают с советом ветеранов.

О здоровье общества можно судить по взаимоотношениям между поколениями отцов и детей, детей и людей пожилого возраста. То государство может считать себя культурным и здоровым, в котором уважают старших и уважают старость. Это значит, что цели, которые мы, молодежь, ставим перед собой, мы обязательно достигнем, потому что за нашими спинами стоит старшее поколение, закаленное невзгодами прошлого, и мы всегда будем ощущать их поддержку. Мы всегда будем вместе!

**Элина АЙНИТДИНОВА (11 класс),
Виталий АБРАМОВ (10 класс),
авторы проекта «Мы вместе»,
учащиеся Зареченской
средней школы**

На снимках: зареченские волонтеры со своей наставницей (слева); авторы проекта Э. Айтидинова и В. Абрамов.

Тюменская область наращивает производство молока

Почти на 6,5% выросло производство молока в регионе в 2017 году. Об этом сообщил заместитель губернатора Тюменской области, директор департамента агропромышленного комплекса Владимир Чейметов на заседании круглого стола «Перспективы развития молочной отрасли Тюменской области в 2018 году».

«По данным за первые дни 2018 года рост производства молока составил около 10 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Введены в эксплуатацию новые объекты молочного животноводства, растет поголовье и продуктивность молочного стада на уже действующих сельхозпредприятиях, совершенствуются технологии производства», – отметил директор департамента АПК.

По словам Владимира Чейметова, большой вклад в увеличение производства молока в регионе вносит частный сектор. В личных подсобных хозяйствах и фермерских хозяйствах в 2017 году было заготовлено 62 тыс. тонн молока. Это один из лучших показателей в Рос-



сии, подчеркнул заместитель губернатора.

«К сожалению, мы вынуждены констатировать, что общая российская тенденция заключается в изменении ценовой конъюнктуры на молоко. В таких сложных условиях производителям и переработчикам молока очень важно поддержать друг друга, чтобы сохранить положительную динамику развития молочной отрасли в регионе, не сокращать, а наращивать объемы производства. Очень важно увеличивать ассортимент и улучшать качество готовой молочной продукции, которая должна быть доступна для потребителей», – сказал Владимир Чейметов.

**Евгений БАБЕНКО
«ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»**

Демография

Статистика: сюрпризов нет

По информации отдела записи актов гражданского состояния, статистика, характеризующая демографическую ситуацию в районе за истекший год, особых сюрпризов не преподнесла.

Хотя в сравнении с 2016 годом смертность чуть снизилась (на 0,3%), по-прежнему этот показатель существенно превышает рождаемость: в прошлом году зарегистрировано 222 актов о рождении и 315 – о смерти. В 15 поселениях из 19 смертность превысила рождаемость, в некоторых из них – многократно: в Первомайском поселении при 6 родившихся умерли 26 человек, в Черноковском зарегистрировано 8 актов записей о рождении и 23 о смерти, в Куларовском – соответственно 5 и 10, в Зареченском – 8 и 20 и т.д. По заключению медицинских работников, наиболее часто встречающимися причинами смерти являются старость, раковая интоксикация, хроническая сердечная недостаточность. Наиболее благоприятная демографическая ситуация в Вершинском поселении: 15 новорожденных и 7 случаев смерти. Количество новорожденных

в районе сократилось существенно – на 20,7%. Вероятно, это, в частности, следствие и того, что столь же значительно сократилось количество заключенных браков – на 10,7%. В то же время продолжает оставаться высоким показатель числа расторгнутых браков: при 92 заключенных 62 брака расторгнуты. 58,7% от общего количества заключенных браков приходится на Первовагайское поселение (54 из 92). Выше других этот показатель в Дубровинском, Зареченском, Черноковском, Шестовском поселениях. Из 222 родившихся в 52 семьях это первый ребенок, четвертый и более – в 48. К моменту рождения ребенка 6 юных мам еще не достигли совершеннолетия, 5 семейных пар зарегистрированы со снижением брачного возраста.

Чуть менее половины распавшихся семейных пар (25 из 62) прожили вместе от одного до пяти лет, однако достаточно часто разводятся пары с большим стажем супружеской жизни. Почти каждая пятая распавшаяся семейная пара свой союз расторгла, прожив вместе 15 и более лет. Кроме регистрации актовых

записей о рождении детей, заключении и расторжении брака, установлении отцовства, усыновлении, перемены имени, внесении изменений и исправлений в акты записи по каким-либо основаниям, выдачи копий разных документов и т.д., наибольшей коллектив отдела ЗАГС зарегистрировал 3348 единиц входящей корреспонденции, в том числе 949 запросов от более двух десятков служб и ведомств, на каждый из которых требуется дать ответ. Кроме того, в их обязанности входит также организация и проведение торжественных мероприятий, связанных с бракосочетанием, празднованием разной значимости юбилеев жителей района.

В 2017 году популярными для девочек именами стали Софья, Ангелина, Александра, Виктория, Дарина, Милена, Олеся. Реже встречаются Виталина, Ламия, Есения, Илларию, Сафина, Альмина. Для мальчиков популярны имена Александр, Артем, Марк, редкие – Эрлан, Азанар, Осман, Кучум, Курбан, Василь.

Ишмухамет ГАЙСИН

НА ЭКРАНЕ ТЕЛЕВИЗОРА

12:00, 16:05, 19:00 «Информационная программа 112» 16+
13:00, 23:25 «Загадки человечества» 16+
14:00 Х/ф «Воздушная тюрьма» 16+

ТВ-Центр

06:00 «Настроение»
08:15 «Доктор И...» 16+
08:45 Х/ф «Страх высоты»
10:40 Д/ф «Владимир Зельдин. Обратный отсчет» 12+

ДОМАШНИЙ

06:30, 05:30 «Джейми: Обед за 15 минут» 16+
07:30 «По делам несовершеннолетних» 16+

Матч ТВ

06:30 Д/с «Заклятые соперники» 12+
07:00, 08:55, 11:30, 13:55, 16:30, 22:30 Новости
07:05, 11:35, 14:00, 17:45, 00:40 Все на Матч!

Четверг, 8 февраля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 «Доброе утро»
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 Новости
09:15 «Контрольная закупка»
09:50 «Жить здорово!» 12+

РОССИЯ 1

05:00, 09:15 «Утро России»
09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести
09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+

НТВ

05:00, 06:05 Т/с «Супруги» 16+
06:00, 10:00, 13:00, 16:00, 19:00 «Сегодня»
07:00 «Деловое утро НТВ» 12+

СТС

06:00 М/с «Смешарики» 0+
06:20 М/с «Новаторы» 6+
06:40 М/с «Команда Турбо» 0+

ТНТ

07:00, 07:30, 08:00, 08:30, 06:00, 06:30 «ТНТ. Best» 16+
09:00 «Дом-2. Lite» 16+

RENTV

05:00, 04:45 «Территория заблуждений» 16+
06:00, 09:00 «Документальный проект» 16+

12:00, 16:00, 19:00 «Информационная программа 112» 16+
13:00, 23:25 «Загадки человечества» 16+

ТВ-Центр

06:00 «Настроение»
08:15 «Доктор И...» 16+
08:45 Х/ф «Ты – мне, я – тебе» 12+

17:45 Т/с «Балабол» 16+
20:20 «Право голоса» 16+
22:30 «Вся правда» 16+

ДОМАШНИЙ

06:30, 05:30 «Джейми: Обед за 15 минут» 16+
07:30 «По делам несовершеннолетних» 16+

Матч ТВ

06:30 Д/с «Заклятые соперники» 12+
07:00, 08:55, 11:30, 13:30, 17:05, 19:00 Новости
07:05, 11:35, 13:35, 17:10, 19:10, 21:55, 00:25 Все на Матч!

09:00 Д/с «Жестокий спорт» 16+
09:30, 00:55 XXIII Зимние Олимпийские игры. Кёрлинг. Смешанные пары 0+

12:00 Специальный репортаж. «Сочи-2014. Другая жизнь» 12+

Пятница, 9 февраля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

04:00 XXIII зимние Олимпийские

игры в Пхенчхане. Керлинг. Даблмикст. Россия – Финляндия
05:45 XXIII зимние Олимпийские игры в Пхенчхане. Фигурное катание. Командные соревнования. Мужчины (короткая программа). Пары (короткая программа)

07:30 «Доброе утро»
09:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости
09:15 XXIII зимние Олимпийские игры в Пхенчхане. Фигурное катание 12+

10:55 «Модный приговор»
12:15, 17:00 «Время покажет» 16+
15:15 «Давай поженимся!» 16+

РОССИЯ 1

05:00, 09:15 «Утро России»
09:00, 11:00, 14:00, 17:00, 20:00 Вести
09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+

11:40, 14:40, 17:40, 20:45 Вести. Местное время
12:00 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+

13:00, 19:00 «60 Минут» Ток-шоу 12+
15:00 Т/с «Тайны следствия» 12+

18:00 «Андрей Малахов. Прямой эфир» 16+
21:00 Т/с «Идеальный враг» 12+

05:00, 06:05 Т/с «Супруги» 16+

06:00 М/с «Смешарики» 0+
06:20 М/с «Новаторы» 6+

07:00, 07:30, 08:00, 08:30, 06:00, 06:30 «ТНТ. Best» 16+

01:00 «Такое кино!» 16+
01:30 Х/ф «Гена-Бетон» 16+

RENTV

05:00, 04:20 «Территория заблуждений» 16+
06:00, 09:00, 10:00 «Документальный проект» 16+

12:00, 16:00, 19:00 «Информационная программа 112» 16+

ТВ-Центр

06:00 «Настроение»
08:00, 11:50 Т/с «Похождения нотариуса Неглинцева» 12+

17:35 Х/ф «Опасный круиз» 12+

06:00 «Настроение»
08:00, 11:50 Т/с «Похождения нотариуса Неглинцева» 12+

06:30, 05:30 «Джейми: Обед за 15 минут» 16+

07:00, 09:30, 13:25, 17:20, 20:25, 22:55 Новости
07:05, 09:35, 13:30, 16:00, 20:30, 23:00 Все на Матч!

04:10 «Рублёво-Бирюлёво» 16+

Суббота, 10 февраля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06:00, 10:00, 12:00, 18:00 Новости
06:10 Т/с «Виолетта из Атамановки» 12+

